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СВІТОГЛЯДНІ ПОШУКИ СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИВОПИСУ

сучасна соціокультурна ситуація сповнена численних викликів, які 
спрямовують світоглядні пошуки українських митців і віддзеркалюють як 
неоднозначність їх спрямувань, так і суб’єктивність творчого осягнення 
світу. 

віктор сидоренко – один із найвідоміших у світі представників україн-
ського живопису, дійсний член і віце-президент національної академії 
мистецтв україни, народний художник україни, кандидат мистецтвознав-
ства, засновник інституту проблем сучасного мистецтва при національній 
академії мистецтв україни (2001 р.). герої митця – люди, що перебувають 
у вічних пошуках, у процесі самоідентифікації, осмислення свого місця 
в соціумі та історії, перевірці справжності. Провідний образ митця – симво-
лічна «людина в кальсонах»: напіводягнена людина маси, метафоричний 
представник соціуму, вперше репрезентований в 1996 р. у проекті «амнезія» 
й актуальний до сьогодні.

одна з головних ідей у творчості в. сидоренка – відновлення минулого 
в пам’яті нації, формування на її основі власного світогляду. кожен із про-
ектів митця – своєрідна біографія на основі конкретних переживань дитин-
ства, отроцтва, юності. Болюча тема глобального явища ідеологічної не-
свободи – тоталітаризму, духовного підкорення людини порушена у проекті 
«ритуальні танці» (1997 р.), тема самоідентифікації сучасної людини, яка 
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одночасно перебуває у різних культурних контекстах – у проекті «деперсо-
налізація» (2017 р.). світоглядна основа проекту «атональна реальність» 
(2018 р.) – образ людини сучасного суспільства споживання – із залишками 
минулого в планах на майбутнє, яка перебуває у пошуках основ буття [4].

відбиття краси світу – мета культурно-мистецької групи «Буриме», в яку 
на засадах libertas poetika (вільної поетики) об’єдналися відомі митці Хар-
кова – о. Шеховцов, о. лисенко, о. лазаренко, в. грицаненко [3]. новацій-
ною є технологія та стилістика групи – кожен із фрагментів спільного по-
лотна створений у самобутній, індивідуальній манері митців. відкриттям 
для українського глядача стали такі проекти «Буриме» як «цивілізації лю-
бові», «українські твердині», «Блаженні ті очі, що бачать…».

Питання, які не передбачають однозначної відповіді, ставить перед гля-
дачами олексій анд. його творчий стиль – «асоціативний символізм» – по-
єднує різні символи, техніки, матеріали, об’ємні елементи, що має метою 
передусім спонукати глядача до власних асоціацій, а не пасивного спогля-
дання запропонованих сучасним мистецтвом шаблонів і стереотипів [5]. так, 
полотно о. анда «Яблуко спокуси. стів джобс» – мультипіксельний портрет 
засновника apple із вмонтованою електронною платою та інсталяцією-яблу-
ком як символом вічних спокус. образ генія кардіохірургії М. амосова 
в картині «траєкторія долі» проривається до глядача крізь смертоносний 
дощ скальпелів, підвішених до полотна – символів уразливості, неперед-
бачуваності життя сучасної людини. символом перервності життя, невід-
воротності його «останнього кадру» слугує обірвана кінострічка в полотні 
«останній кадр. сергій Параджанов».

новітні техніки живопису є основою творчості Євгена лещенко. для 
досягнення максимальної насиченості кольорів, їх «світіння», він бере за 
основу акрилові фарби, на які накладаються олійні. в полотнах надзвичай-
ного масштабу митець «прописує» всі деталі другого плану, відбиваючи 
таким чином намагання осягнути світ у всій його повноті, уникнути фраг-
ментарності світоглядних основ сучасної людини та відновити значущість 
емоційності, безпосередньості та водночас усталеності, рівноваги, що є осно-
вами його стилю «paradise art» [1]. 
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РОЛЬ ТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СВЯТОСЛАВА 
ВАКАРЧУКА В УКРАЇНСЬКІЙ КУЛЬТУРІ

святослав вакарчук (14.05.1975) – фронтмен гурту «океан ельзи», автор 
практично усіх текстів і музики пісень гурту, заслужений артист україни 
(2005), посол доброї волі оон. в україні важко знайти людину, яка не знає 
с. вакарчука та не чула його пісень. Хтось любить митця за його творчість, 
власне, за його пісні, а хтось – за громадянську позицію. однак це не ви-
ключає випадки різко негативного ставлення до митця, що є своєрідним 
визнанням значущості ролі особистості с. вакарчука у суспільстві і часто 
стає поштовхом для його подальшого самовдосконалення. 

датою народження гурту «океан ельзи» вважається 12 жовтня 1994 р. 
Перший серйозний виступ відбувся 12 січня 1995 р. перед львівським опер-
ним театром, де зібралося 7 тисяч глядачів [3].

Першим альбомом гурту є альбом «там, де нас нема», що вийшов у світ 
у 1998 р. розмаїття красивих мелодій, глибоких образних текстів, що су-
проводжувались красивим живим звучанням у стилістиці рок-музики, 
справило величезне враження як на меломанів, так і на представників 
шоу-бізнесу – як в україні, так і за кордоном. Заради підтримки свого 
першого альбому гурт «ое» здійснив гастрольний тур україною, під час 
якого альбом сприйняли із величезним успіхом. феномен відсутності мов-
ного бар’єру у музиці довели виступи гурту в Білорусі, Польщі, великій 
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